'法律门诊"进社区 律师"坐诊"解难题

本报讯 近日,中原区三官庙街道 三官庙社区会议室格外热闹。"王律师, 我家楼上漏水的事儿,您给支个招?" "这份宣传册我能多拿几本给老伴看看 吗?"居民围着几位法律工作者,你一言 我一语地咨询着。

这是三官庙社区联合河南中砥律师 事务所开展的"法律伴我行"普法活动现 场。不同于照本宣科的讲座,中砥律所 的律师把晦涩的法条变成了"邻里故事 会"。"某大妈家装修引发的纠纷""某位 爷爷网购上当的经历",一个个鲜活的案 例让在场居民时而会心一笑,时而恍然

"原来微信转账备注这么重要。"居 民刘阿姨边听边感慨。律师团队精心 准备的普法宣传册也成了"抢手货",通 俗易懂的"法律小贴士"让不少居民爱 不释手。

活动后半程更显温情。律师事务 所专门开辟了"法律门诊"区域,5位律 师一对一为居民"把脉问诊"。准备立 遗嘱的独居老人、遭遇劳务纠纷的打工 者、想咨询房产过户的夫妇……律师们 耐心倾听,给出专业建议。

"没想到在家门口就能享受到专业法 律服务。"刚咨询完的赵师傅满意地说。 阳光透过三官庙社区会议室的玻璃窗,将 "法治护航美好生活"的红色横幅映得格 外鲜艳。这场带着烟火气的普法活动,正 悄然在社区居民心中播下法治的种子。

记者 唐善普 通讯员 郭婧怡 文/图



职业倦怠症咋应对? 心理健康培训告诉你

本报讯 为推进职业健康领域"精 神卫生服务年"行动,提升职业人群心 理健康水平与应对能力,近日,中原区 卫生健康委举办职业人群心理健康培 训讲座,吸引数百名一线劳动者参加。

活动邀请了郑州市第九人民医院 专家马晓娟围绕职业人群常见心理健 康问题的预防与应对授课,以深入浅 出的理论剖析、生动具体的案例解析 与结合互动性强的答疑交流,就如何 识别职业倦怠症、职业倦怠症的迹象 以及个人层面应对职业倦怠的方法

等,将抽象的心理健康知识转化为简 明实用的操作技巧。讲座还发放了 "关爱劳动者心理健康"等宣传学习资 料,科普常见的职场心理健康问题,帮 助劳动者了解职业心理健康知识。

此次讲座,多措并举推动了职业病 防治与心理健康服务深度融合,普及了 心理健康专业知识,有效提升了职业人 群的心理健康认知水平和自我调适能 力,努力构建心理健康防护屏障。

记者 唐善普 通讯员 李玄子 ■新闻1+1

心理辅导培训为一线员工注入"强心剂"

本报讯 近日,中原区行政审批和 政务信息管理局举办了"迎压而上,赋 能前行"专题心理辅导培训,特邀资深 心理咨询师、国家高级心理分析师程颜 敏担任主讲,助力一线窗口工作人员有 效识别和应对工作压力,掌握科学的情 绪管理方法,更好做好窗口服务。

窗口服务岗位直面广大公众,工作 强度大、业务要求精细、沟通压力繁重,

心理压力极易累积。程颜敏围绕"精准 识别压力源""认知影响与压力应对" "实用自我解压技巧""思维升级与幸福 力提升",通过案例分析、现场演练、小 组讨论、答疑解惑等将专业知识转化为 实用技能,现场气氛热烈。职工反馈培 训"非常实用""直击痛点""方法立即可 用",为缓解工作压力提供了清晰路径。

记者 唐善普 通讯员 赵晓宁 李孟茹

中原区疾病预防控制中心

本报讯 为有效预防手足口病传 播,提高家长及学校的防控意识,筑牢

活动通过悬挂条幅、主题宣讲、有 奖问答等方式向家长及幼儿园教职工

详细讲解了手足口病的流行现状、临 床表现、疫情处置、消毒方法等内容, 并提出了具体的预防控制措施。活动 发放宣传用品50余份、宣传折页100 余份。宣传活动切实提升了全园教职 工、幼儿和家长对手足口病的科学认 知水平和主动防范的能力。

记者 唐善普

开展手足口病防控宣传活动

校园健康屏障,6月20日,中原区疾病 预防控制中心(卫生监督所)以"筑牢 健康防线,守护幼儿成长"为主题,开 展手足口病防控宣传活动。

棉纺路街道 爱心义剪 幸福从头开始

本报讯 近日,中原区棉纺路街道 天汇北社区工会联合会组织职工志愿 者在辖区3号院举行"爱在'义'起幸 福从头开始"爱心义剪活动,弘扬中华 民族敬老、爱老、助老的传统美德,提 升居民幸福感。

"我头发长得快,正愁天热不好打 理呢,社区就把'理发店'开到楼下 了。"李奶奶正笑得和邻居聊着天,职 工志愿者已热情地招呼大家就座。他

们一边耐心询问老人想要的发型,细 心修剪每一缕发丝,一边和老人们唠 嗑,分享生活中的趣事。

两个多小时的时间里,30多位老 人都换上了清爽利落的新发型。看着 大家满意的笑容,志愿者们倍感欣慰: "能用自己的手艺为老人们做点实事, 再累也值得。"老人们对活动赞不绝 口,希望以后能经常举办。

记者 唐善普 通讯员 李华

中原西路街道

举办健康进社区公益活动

本报讯 近日,中原区中原西路街 道绿都社区联合郑州市卫健委、郑州 市疾控中心,在绿都城小区举办"近邻 微网一家亲"健康进社区公益活动。

活动中,宇通幼儿园表演的《强国 有我蓝途逐梦》球操和易成教育的《交 通安全歌》引来众多孩子的欢呼声,郑 州市中医院和郑州市妇幼保健院带来 的《八段锦》与《体温计的"玻璃心"》更 是引得观众连连叫好,而武当街舞表 演的《为梦而燃》《舞动时刻》、郑州市

第六人民医院的《天下无核》等节目更 是点燃了全场的氛围。

此外,活动现场还为居民准备了 中医养生把脉、理疗推拿、耳穴压豆、中 医药茶饮和血压血糖的检测等项目,而 "健康大转盘"知识问答和膳食宝塔拼 图挑战等公益活动,引来居民欢声笑语 不断。大家纷纷表示,这样的活动既学 习了健康相关知识,又拉近了邻里间距 离,丰富了居民的文化生活。

记者 唐善普

三官庙街道

设立"护苗巡查日"文化守护润民心

本报讯 清晨,书包沐浴着晨光; 傍晚,书页浸染着晚霞。在中原区三 官庙街道三官庙社区的街巷里,总有 一抹深蓝色的身影穿梭于各个文化场 所之间。

前天上午,三官庙社区工作人员 小任熟练地推开"彤果潮童馆"的木 门,手指轻轻划过新上架的动漫卡牌, 称赞道:"新进的这批卡面设计很清 新,继续保持呀。"店主笑着回应:"现 在每周都盼着你们来'质检'呢,哪敢 有丝毫马虎。"

这正是三官庙社区将"扫黄打非" 工作融入"万人助万企"活动的创新之 举。三官庙社区将每周二、周四定为 "护苗巡查日",社区工作人员每周像 老朋友似的在辖区的文具店和书店巡 查,这种常态化的守护让商户养成了 自觉规范经营意识。

在"郑品书舍",店员主动走到儿 童绘本旁向小任介绍道:"刚到的这批 绘本都查验过版号了,您看看。"小任 用手机扫描了版权页查看,随后转向 拼图区,并竖起大拇指:"现在这个航 天主题的拼图比上次建议更换的某盲 盒积极向上多了。"

当文化守护如同春风化雨般浸润 人心,那些曾经让人忧心的抽卡盲盒, 如今透出了航天徽章闪耀的金芒。三 官庙社区以一百余次晨昏交替的坚 守,为商户门楣系上了一串无形的"护 苗铃",安全清朗声声,悠悠在家长、孩 子的心中回响。

记者 唐善普 通讯员 郭婧怡

三官庙街道 送学上门 把知识"快递"到家

本报讯 为积极响应全民阅读号 召,拓宽阅读服务覆盖面,保障辖区内 行动不便、高龄老人等特殊群体能够 共享阅读资源,近日,中原区三官庙街 道郑上路社区精心组织开展"全民阅 读送学上门,把知识'快递'到家"活 动,将知识与温暖一同送到居民家中, 在社区内营造了浓厚的书香氛围。

在送学过程中,社区工作人员与志 愿者组成多个送学小组,带着挑选好的 书籍挨家挨户上门服务。每到一户都与 居民热情交流,了解居民生活近况,耐心 讲解书籍内容并鼓励居民坚持阅读,从 中汲取知识和力量。同时,工作人员还 认真记下他们对书籍种类和活动形式的 建议,以便后续不断优化服务。

"我们希望通过'送学上门'这样 的形式,让阅读真正融入每位居民的 生活,成为一种习惯,一种享受。未 来,社区将继续探索更多元化的阅读 推广模式,建设流动书屋、开展读书沙 龙等,让书香飘满社区的每一个角 落。"社区负责人表示。

记者 唐善普 通讯员 黄春景

